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１９４８年，国連が採択した世界人権宣言では，「すべて

の人間は生まれながらに自由であり，かつ尊厳と権利につ

いて平等である」と記されています。

しかし，現在，戦争により大勢の人々が住む家を失い，

人権が脅かされています。また，多くの学校が攻撃により

破壊され，子どもたちの教育を受ける権利や機会が奪われ

ています。このようなニュースを見ると，心が痛みます。

そして，国内でも，様々な人権問題が現存しています。

本校では，人権意識の高揚を図るために，人権標語を作成するなど，様々な活動に取

り組んでいます。５月２８日には，「人権の花」運動開会式を行いました。阿久根市役

所や人権擁護委員の方々から，ヒマワリの種と看板，マスコットを頂きました。鹿児島

県では，ヒマワリの太陽に向かって伸びやかに咲く姿が「人権の花」のイメージに合う

ことから，ヒマワリを「人権の花」としています。今後，そのヒマワリの種を蒔き，育

てていきます。早く芽を出すヒマワリ，葉が大きいヒマワリ，早く花が咲くヒマワリ，

大きな花が咲くヒマワリ，長く花が咲いているヒマワリなど，同じように見える種から，

色々なヒマワリが育つことを世話を通して実感してほしいと思います。そして，ヒマワ

リの成長する姿を見ながら，「自分も他者も大切にしながら，お互いが気持ちよく生活

するにはどうすればよいか」を子どもたちと一緒に考えていきます。

先週は，山下小，西目小と３校合同で修学旅行が実施されました。子どもたちは，満

足した表情で帰ってきました。修学旅行の準備から二日間の活動を通して，より互いを

支え合い，充実した活動が実施できたからでしょう。他校の子どもたちとも一緒に活動

し，人権教育の実践の場になったと思っています。

近年，人権に関する法律が，以下のように成立しています。学校では，発達段階に応

じて指導していきますので，御家庭や地域でも話題にされてください。

○ いじめ防止対策推進法〔H25〕

○ 障害を理由とする差別の解消の推進に関する法律〔H25〕

○ 義務教育の段階における普通教育に相当する教育の機会の確保などに関する法律

〔H28〕

○ 児童福祉法改正〔H28〕

○ 本邦外出身者に対する不当な差別的言動の解消に向けた取組の推進に関する法律

（ヘイトスピーチ解消法）〔H28〕

○ 部落差別の解消の推進に関する法律〔H28〕

○ インターネット上の誹謗中傷への対応の在り方に関する緊急提言〔R2〕

○ 新型インフルエンザ等対策特別措置法〔R3改正〕

○ 鹿児島県人権尊重の社会づくり条例〔R4 3月〕

人 権 の 花



クイズの答え Q1 A ※ Bは阿久根市の花(市花)「ツワブキ」の花言葉。
Q2 B ※よく見ると前髪が「人」の文字になってるよ！

１９日（水）火災避難訓練 ３日（水）校内水泳大会・全体ＰＴＡ
２１日（金）三地区懇談会 学校保健委員会・学級ＰＴＡ・ＰＴＡ役員会
２４日（月）掃除強調週間(～７/５) ５日（金）スクールカウンセラー来校日
２６日（水）巡回相談 １２日（水）第２回学校運営協議会
２７日（木）市小・中弁論大会 １３日（土）あじさい会読み聞かせ

１９日（金）終業式・大掃除

６月中旬～７月上旬の主な行事(予定)

６月９日(土)，原子力災害を想定
した避難引き渡し訓練を実施し，
学校から保護者への児童を引き渡す

手順を確認しま
した。
今後も保護者

と連携を深め，
防災意識を高め
ていきたいと思
います。

引き渡し訓練受賞 おめでとう！
「歯と口の健康週間図画・ポスター展」

【 金 賞 】 若 松 り こ さ ん (５ 年 )
【 銀 賞 】 川 路 優 和 さ ん (３ 年 )
【 銅 賞 】 下 薗 蒼 生 さ ん (２ 年 )

川 畑 ゆ い さ ん（ ６ 年 ）
【若松りこさんの作品】

本校は今年度，「人権の花運動」に取り組みます。そこで・・これに
ちなんだクイズを出題。わかるかな？

Q1 「人権の花」ひまわりの Q2 児童がもっているのは
花言葉はどれ？ 人権キャラクターの「人KEN

まもるくん・あゆみちゃん」。
A あなたは素晴らしい このキャラクターをデザ
B 辛いこと・苦しいことに インした漫画家はだれ？
負けない！

A 藤子・F・不二雄(ドラえもん) 人 KENあゆみちゃん

B やなせ たかし(アンパンマン) 人 KENまもるくん

人権クイズ！

６月９日(土)は，授業参観でした。１年生にとっては，初めての授業参
観。児童も保護者もドキドキ・ワクワクの１日だったのではないでしょう
か。 そして，その後は講堂に集合し，みんなで親子ふれあい活動。各家
庭で一家庭一家訓を記入し，家族紹介を兼ねて発表してもらいました。
それぞれの家庭の雰囲気が伝わる温かい発表会となりました。
最後は５.６年生が合同修学旅行の学校紹介用に準備したダンスを保護者にサプライズで披露。
突然の指名にビックリしながらも，５.6年生は堂々とした演技で会場を盛り上げてくれました。

【１．２年生】 【３．４年生】 【５．６年生】

授業参観・親子ふれあい活動


